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PRUEBAS FINALES - SEGUNDO DE BACHILLERATO

EvALUACION II1

ALUMNO:

CUESTIONES. [2 puntos/apartado)
(a) Explicar como es posible datar restos arqueologicos usando la prueba
del carbono-14.
(b) La seccion de un prisma de vidrio tiene forma de triangulo equilatero, 8
con un indice de refraccion de 1,41. Calcular el 4ngulo de incidencia minimo
con el que se ha de dirigir una radiaciéon monocromaética (procedente del aire)
para que se produzca reflexion total en segunda cara (lado BC de la figura) .
(¢) COMENTA /EXPLICA las siguientes afirmaciones indicando si son o no
correctas: (1) Todos los fotones se mueven siempre a la misma velocidad,
independientemente del medio en el que estén; (2) Las desintegraciones beta se A C
producen (generalmente) en aquellos nicleos atémicos con exceso de neutrones
; (3) En toda reaccion nuclear se conserva el n? atémico, pero NO se conserva
el n? mdsico, y esa diferencia de masa es la que se convierte en energia; (4) Transcurridos DOS periodos de
semidesintergracion de un isdtopo radiactivo, la muestra desaparece.
(d) {Qué se entiende por “Energia de Enlace” y por qué es mas util el concepto de “Energia de enlace por
nucleén’ ; Como se calculan?

PROBLEMA 1. [3 puntos]

En unos almacenes se usan espejos convexos para conseguir un amplio margen de observacion y vigilancia con
un tamano de espejo razonable. Uno de los espejos permite a la dependienta, situada a 5m del espejo, inspeccionar
el local entero. Tiene un radio de 1,2m. Si un cliente esta a 10 m del espejo, ja qué distancia de la superficie del
espejo esta su imagen? Si el cliente mide 1,74 m de altura, ;qué altura tendra su imagen? Efectia un esquema de
rayos para esta situacion, senalado las caracteristicas de esa imagen.

PROBLEMA 2. [4 puntos/apartado]
(I). Calcular la masa de deuterio que requeriria cada dia una hipotética central nuclear de fusién de unos
500 MW de potencia eléctrica en la que la energia se obtuviera del proceso:

22H — 3He
suponiendo un rendimiento del 30 % (DATOS: Mpeuterio = 2,01474u; My, = 4,00387 u)

(IT). Se hace incidir luz monocromatica de 420 nm de longitud de onda y de 1073 Wde potencia sobre una
superficie de cesio. Sabemos que el trabajo de extraccion para este metal es de 1,93 eV. Calcular: (a) La intensidad
de corriente liberada por los fotoelectrones desprendidos; (b) Potencial de frenado que habria que aplicar para
detenerla; (c) Longitud de onda asociada a los fotoelectrones emitidos.

(h=6,626 x 10734.J s; m. = 9,11 x 1073 kg; e = —1,609 x 10719C; 1nm = 10~%m)



